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Niederschrift über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertre-
tung der Gemeinde Blankenhof

Sitzungstermin: Donnerstag, 27.06.2019

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 20:51 Uhr

Ort, Raum: Gemeindehaus Chemnitz, Schlossstraße 1, 17039 Blankenhof

Anwesende

 Vorsitz

  Frau Andrea Schubert   Bürgermeister/in  

  Frau Donata von Klinggräff   1. stellv. Bürgermeister/in  

  Herr Thies Kappenberg   2. stellv. Bürgermeister/in  

 Mitglieder

  Herr Tobias Bilow   Gemeindevertreter/in  

  Herr Uwe Linow   Gemeindevertreter/in  

  Herr Denis Romanowski   Gemeindevertreter/in  

  Herr Holger Tritten   Gemeindevertreter/in  

  Herr Marko Vohs   Gemeindevertreter/in  

 Gäste

  Herr Klaus Hinz   Gast  

  Herr Raimund Röhrig   Gast  

Abwesende

 Mitglieder

  Frau Jana Meiner   Gemeindevertreter/in entschuldigt

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

1. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Blankenhof
 

2. Ernennung der Bürgermeisterin (Aushändigung der Ernennungsurkunde und Ver-
eidigung)
 

3. Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung
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4. Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters der Bürgermeisterin
 

5. Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der Ernennungs-
urkunden und Vereidigung)
 

6. Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse: - Finanzausschuss; - Ausschuss für 
Gemeindeentwicklung, Umwelt, Bau und Verkehr; - Ausschuss für Schule, Ju-
gend, Kultur und Sport
 

7. Wahl der Vertreter in den Verbandsversammlungen bzw. Gesellschafterver-
sammlungen der Zweckverbände bzw. Unternehmen (WBV, TAB)
 

8. Beschluss über die Vertretung der Gemeinde im Kommunalen Anteilseignerver-
band Nordost der E.DIS AG
VO-40-LVB-2019-258

9. Einwohnerfragestunde
 

10. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.05.2019
 

11. Bekanntmachung der nichtöffentlichen Beschlüsse aus der Sitzung vom 
16.05.2019
 

12. Bericht des Bürgermeisters
 

13. Anfragen der Gemeindevertreter
 

14. Annahme einer Förderung für verschiedene Dorffeste im Jahr 2019
VO-40-ZDFi-2019-257

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindever-
tretung der Gemeinde Blankenhof

 

Der ehemaliger Bürgermeister Herr Hinz begrüßt alle Anwesenden und übergibt das Wort an den äl-
testen anwesenden Gemeindevertreter.
Herr Linow wird als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung festgestellt und eröffnet die Sitzung. Es 
sind 8 von 9 Gemeindevertreter anwesend. 

zu 2 Ernennung der Bürgermeisterin (Aushändigung der Er-
nennungsurkunde und Vereidigung)

 

Herr Hinz und Herr Röhrig ernennen und vereidigen Frau Schubert zur Bürgermeisterin und überrei-
chen die Ernennungsurkunde.
Herr Linow verpflichtet Frau Schubert per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Pflichten und 
übergibt ihr die Leitung der Sitzung. 

zu 3 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindever-
tretung

 

Frau Schubert informiert die Gemeindevertreter über datenschutzrechtliche Bestimmungen in kommu-
nalen Gremien. Sie verpflichtet die weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung per Handschlag zur 
gewissenhaften Erfüllung ihrer Pflichten. 

zu 4 Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters der Bürger-
meisterin
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Frau Schubert fragt alle Anwesenden, ob die Wahl für die Stellvertreter als offene Wahl erfolgen kann. 
Da keiner der Anwesenden dem widerspricht, wird die Wahl öffentlich durchgeführt.
Frau Schubert schlägt Frau von Klinggräff als erste stellvertretende Bürgermeisterin und Herrn Kap-
penberg als zweiten stellvertretenden Bürgermeister vor.
Es werden keine anderen Personen für die Wahl vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

Frau von Klinggräff und Herr Kappenberg nehmen die Wahl an.

zu 5 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aus-
händigung der Ernennungsurkunden und Vereidigung)

 

Frau Schubert ernennt und vereidigt Frau von Klinggräff als erste stellvertretende Bürgermeisterin und 
Herrn Kappenberg als zweiten stellvertretenden Bürgermeister. Beiden Stellvertretern wird durch Frau 
Schubert die Ernennungsurkunde überreicht.  

zu 6 Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse: - Finanzaus-
schuss; - Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Um-
welt, Bau und Verkehr; - Ausschuss für Schule, Ju-
gend, Kultur und Sport

 

Frau Schubert schlägt folgende Ausschussbelegung vor:

Ausschuss für Finanzen, Gemeindeentwicklung, Umwelt, Bau und Verkehr: 
Frau von Klinggräff, Frau Meiner, Herr Kappenberg, Herr Vohs, Herr Bilow

als sachkundige Einwohner:
Herr Tannert, Herr Hinz, Herr Meier

Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur und Sport:
Herr Romanowski, Herr Linow, Herr Bilow, Herr Tritten

als sachkundige Einwohner:
Frau Bahle, Frau Militz, ein Vertreter des Fußballvereines

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

zu 7 Wahl der Vertreter in den Verbandsversammlungen 
bzw. Gesellschafterversammlungen der Zweckverbän-
de bzw. Unternehmen (WBV, TAB)

 

Als Vertreter in den Wasser- und Bodenverband schlägt Frau Schubert Herrn Kappenberg vor.

Frau Schubert erklärt den Gemeindevertretern, dass sie als Vertreterin in der TAB tätig werden möch-
te.

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

zu 8 Beschluss über die Vertretung der Gemeinde im Kom-
munalen Anteilseignerverband Nordost der E.DIS AG

VO-40-LVB-2019-258 

Frau Schubert informiert die Gemeindevertreter kurz über die Beschlussvorlage.
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Blankenhof beschließt auf ihrer heutigen Sitzung die folgende Ver-
tretungsregelung:

Die Gemeindevertretung Blankenhof bevollmächtigt die Leitende Verwaltungsbeamtin des 
Amtes Neverin, Frau Petra Niewelt, mit der Vertretung der Gemeinde in der Verbandsver-
sammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes Nordost der E.DIS AG in der 7. Wahl-
periode, soweit nicht die Bürgermeisterin selbst oder einer ihrer Stellvertreter dort anwesend 
ist..
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 9
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davon anwesend: 8
Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

zu 9 Einwohnerfragestunde  

Es waren keine Einwohner anwesend.

zu 10 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.05.2019  

Die Billigung der Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 16.05.2019 wird auf die nächste Ge-
meindevertretersitzung verschoben, weil die Niederschrift den Gemeindevertretern nicht vor lag.

zu 11 Bekanntmachung der nichtöffentlichen Beschlüsse aus 
der Sitzung vom 16.05.2019

 

Die Bekanntgabe wird auf die nächste Sitzung verschoben.

zu 12 Bericht des Bürgermeisters  

Frau Schubert möchte auf den Bericht der Bürgermeisterin verzichten, weil es nach dieser kurzen Zeit 
noch nichts zu berichten gibt.
An dieser Stelle stellt Frau Schubert sich allen Gemeindevertretern vor und gibt einen Überblick, was 
sie sich für die künftige Zusammenarbeit wünscht und hofft.

zu 13 Anfragen der Gemeindevertreter  

Diesen Tagesordnungspunkt möchte Frau Schubert nutzen, um eine kleine Vorstellungsrunde der Ge-
meindevertreter vorzunehmen.
Jeder Gemeindevertreter stellt sich und seine Erwartungen an die zukünftige Arbeit in der Gemeinde-
vertretung vor.

zu 14 Annahme einer Förderung für verschiedene Dorffeste 
im Jahr 2019

VO-40-ZDFi-2019-257 

Frau Schubert informiert die Gemeindevertreter über den abgeschlossenen Vertrag zwischen der 
E.DIS Netz GmbH und der Gemeinde Blankenhof.  
Beschluss:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Blankenhof beschließt auf ihrer heutigen Sitzung ge-
mäß § 44 Abs. 4 der Kommunalverfassung M-V die Annahme der Förderung in Höhe von 
350,00 € von der 

E.DIS Netz GmbH
Langewahler Straße 60
15517 Fürstenwalde/Spree

für die Dorffeste der Gemeinde im Jahr 2019.  
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 9
davon anwesend: 8
Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:
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Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

Bürgermeister/in
Frau Anke Beier 
Schriftführer/in
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